

践行二十大精神 助力高质量发展

内蒙古律师“以法为盾 护航安全”专题研讨会在赤峰召开

赤峰讯 6月12日,内蒙古律师“以法为盾、护航安全”专题研讨会在赤峰召开。研讨会由自治区司法厅、自治区律师协会主办,赤峰市司法局、赤峰市律师协会承办,自治区律师协会刑事专业委员会、自治区律师协会企业合规法律专业委员会协办。自治区司法厅党委委员、副厅长张瑞和,自治区人民检察院一级高级检察官官马迎春,赤峰市政府党组成员、副市长孙海涛,自治区工商业联合会二级巡视员武军,自治区应急管理厅一级调研员王丽丽,自治区高级

人民法院三级调研员武光平,自治区司法厅律师工作处处长李英勇,自治区律师协会会长胡丽妹,自治区律师协会秘书长呼和敖勒等参加此次专题研讨会。研讨会由赤峰市司法局党组书记、局长赵建业主持。

孙海涛首先致辞,近年来,赤峰市律师行业在自治区司法厅、自治区律师协会的正确指导下,在区市两级各相关部门的大力支持下,配合下规模日益壮大,形成近百家律师事务所,1500余名执业律师的法治队伍,执业行

为愈加规范,执业环境日趋向好,对赤峰市的经济社会发展及安全稳定发挥了重要作用。

胡丽妹宣读了论文表彰决定。本次研讨会开展了论文征集活动,得到全区广大律师的积极响应,共征集论文176篇,经过评委会评审共有30篇论文获奖,其中一等奖5篇、二等奖10篇、三等奖15篇,有5个单位被评为“论文评选优胜单位”。会上对获奖论文作者和获奖单位予以表彰,并颁发了荣誉证书。

张瑞和在讲话中指出,这次研讨会是自

治区律协换届以来刑事专业委员会和企业合规法律专业委员会的一次重要活动,有想法,有思路,有行动,为“两专”委员会履行职责、推进工作开了个好头。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键一年,也是律师协会换届以来大干一场的关键之年,律师工作意义重大,责任重大,希望律协和广大律师继续加强交流互动,取得更多成绩。

(林凤)

以比促训砺精兵 提升技能谋打赢

内蒙古消防救援总队组织392名新消防员开展技能大比拼

呼和浩特讯 为全面检验阶段培训质效,精准掌握训练工作动向,不断提高队伍的打赢能力,6月10日,内蒙古消防救援总队新入职消防员培训大队组织392名新消防员开展技能大比拼,以比促训砺精兵。

此次技能大比拼成立了裁判组,并结合训练进度详细制定了技能考核计划,合理安排并充分调动起新消防员的考核激情。设置的技能科目包括延楼梯铺设水带、止血包扎、心肺复苏、躺姿穿衣佩戴

空气呼吸器操等。现场裁判组坚持“安全第一”的评比要求,秉公评判、严格把关,全力保障此次技能考核工作顺利完成,评比成绩当场公布,以“看得见”的分数促进新消防员的进取心。

在技能大比拼过程中,新消防员态度端正、竞争激烈,“比、学、赶、帮、超”氛围浓厚,充分展现了新生力量不屈不挠的拼搏意识和积极向上的精神面貌,体现了北疆新蓝敢闯敢拼的精神面貌和奋勇争先的

优良作风。技能大比拼既检验了阶段训练情况,又激发了大家的训练热情,让全体新消防员学有榜样、练有标准、赶有目标。

此次技能考核既检验了培训大队训练成果,也体现了新消防员业务素质能力,极大地提高了新消防员训练的积极性。通过技能大比拼的方式,达到了以比促学习、以比促提高的目的,进一步加快新消防员向合格消防员的转变。

(白雪)

我区出台15项措施 进一步防止资金沉淀

2023年,为贯彻落实自治区沉淀资金大起底专项行动相关决策部署,针对专项行动中反映出来的相关问题,结合预算管理日常工作,近日,我区制定印发了《关于建立健全防止资金沉淀长效机制的意见》,从4个方面推出15项措施进一步防止资金沉淀,持续盘活存量资金,杜绝资金“赋闲待岗”。

预算编制方面,针对预算项目申报部门把关不严、预算编制不够精细和部门单位频繁调整、追加预算及年终结余结转资金规模较大等问题,推出3项措施。一是进一步细化预算编制,将所有资金纳入年度预算安排,基本支出和项目支出做到实、细、准,确保预算批复后能立即执行,同时规范预算调剂和追加,强化部门预算硬约束。二是严格项目支出预算,开展财政承受能力评估,落实建设资金来源,根据项目工程量和年度用款计划分年度申报预算,避免资金闲置,从源头上防止资金沉淀。三是完善沉淀资金与预算安排挂钩机制,对未达到全年支出进度要求、沉淀资金较多的部门,安排下年预算时,按一定比例扣减部门专项资金。

预算执行方面,针对部分预算单位对预算执行不够重视、国库集中支付管理制度执行不够严格、存量资金管理不够规范等问题,推出5项措施。一是严格国库集中支付管理,规范资金支付行为,严禁将财政资金改变用途使用。二是加强政府采购预算管理,严格落实“无预算不采购”要求,提高政府采购效率,及时支付采购货款,无法支付的采购预算资金及时交回财政,不得办理结转。三是加快预算执行进度,压实预算单位预算执行主体责任,及时跟踪项目资金分配下达情况,加大监督检查力度。四是加强存量资金管理,通过预算管理一体化系统,对年底部门和单位的结余资金和结转两年以上的资金自动收回,做到应收尽收。五是加强专项债券资金管理,通过专户拨付债券资金,加快债券资金拨付使用进度,推动尽快形成实物工作量;完善债券项目评审机制,加强优质、成熟项目储备。

日常管理方面,针对部分地区财政、财务日常管理工作标准不高、要求不严等问题,推出3项措施。一是加强单位资金监管,逐步实现通过商业银行定期推送预算单位实有资金账户余额变动信息,及时清理实有资金账户中的沉淀资金。二是加强银行账户管理,严格规范预算单位银行账户的开立、备案等手续,确保账户管理规范、存放资金安全。三是完善财政资金管理机制,从预算安排到使用,逐步实现资金全过程来源清晰、流向明确、账目可查、账实相符,从制度上杜绝新的沉淀资金产生。

预算监督方面,针对部分地区对沉淀资金监督不紧、问责不严等问题,推出4项措施。一是持续加强审计监督,重点关注容易发生资金沉淀的重点环节和关键领域,督促各预算单位切实履行主体责任,提高财政资金使用效益。二是进一步强化财会监督,加强对行政事业单位的会计信息质量检查,加强对主管、监管行业系统和单位预算执行、存量资金等方面的财会监督。三是加强资金绩效评价与结果运用,对重大政策和重点项目资金使用情况开展绩效评价,将绩效评价结果作为安排预算、调整政策、改进管理的重要依据。四是建立责任追究机制,建立沉淀资金联系会商机制,强化统筹协调,对沉淀资金较多的部门和地区,按有关规定及时移交纪委监委,形成震慑。

(据《内蒙古日报》杨帆)

预防电信诈骗 提高防范意识



连日来,锦州铁路公安处宁城车站派出所组织民警成立反诈宣传小分队,在赤峰市宁城站候车大厅向过往旅客开展宣传活动。民警从什么是电信网络诈骗、电信网络诈骗常见类型、如何防范电信网络诈骗、发现被骗后如何处置等多个方面,向群众宣传了防范诈骗的知识,提高了旅客防范诈骗的意识,受到了旅客的一致好评。

唐旺助 单堂勇 摄

自治区司法厅召开主题教育领导小组第六次会议

呼和浩特讯 6月12日,自治区司法厅召开全区司法行政系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第六次会议。自治区司法厅党委书记、厅长,监狱管理局第一政委,全区直属司法行政系统主题教育领导小组组长白永平主持会议。

会议传达学习了习近平总书记考察内蒙古时的重要指示重要讲话精神及自治区党委常委会传达学习贯彻要求,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要认真学习宣传贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示重要讲话精神,推动全区司法行政系统在中国式现代化内蒙古新篇章中展现新作为。要认真对标对表,把学习重点聚焦好,深刻理解把握

习近平总书记对内蒙古工作的肯定和勉励、赋予内蒙古的新定位新使命、对内蒙古工作提出的新要求新任务及对开展主题教育的重要要求。要实现全员覆盖,把培训宣讲组织好,把学习宣传贯彻习近平总书记重要指示和重要讲话精神作为各级各类教育培训的首课、主课、必修课,开展多形式、分层次、全覆盖的全员培训。要立足职能职责,把任务目标落实好,聚焦聚力落实习近平总书记

关于“加快优化产业结构、把生态环境保护挺在前面、扎实推动共同富裕、铸牢中华民族共同体意识、开展好主题教育”重要指示精神,紧密结合司法行政“138”思路举措,进一步细化工作任务,实化落实举措。

会议还研究部署了司法厅机关党建和财务审计监督专项检查“百日行动”,研究司法厅主题教育第二期读书班方案。

(自治区司法厅供稿)

